

Zeitschrift: Schweizerisches Forst-Journal

Herausgeber: Schweizerischer Forstverein

Band: 4 (1853)

Heft: 1

Erratum: Berichtigungen des Protokolls der Forstversammlung in Interlaken 1852

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 01.02.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

Berichtigungen

des Protokolls der Forstversammlung in Interlaken 1852.

Herr Forstrath v. Davall verlangt folgende Verbesserungen in seinen Boten:

Je passerai sous silence les fautes d'impression, qui se trouvent dans la petite notice, dont je fis la lecture le premier jour, chacun en pourra faire justice; mais je crois devoir donner une explication relative à un passage, qui se trouve à la page 232 au bas. Il y est dit: „La réunion des facteurs de fertilité et de peuplement, assignés à chaque subdivision donne son facteur de production.“ Ce n'est pas suffisamment clair, j'aurai dû préférablement dire: *Les facteurs de fertilité et de peuplement assignés à chaque subdivision, multipliés l'un par l'autre, donnent le facteur de production.*

Page 238, lig. 8 depuis le bas, après le mot même, ajoutez *manière.*

Seite 266, Zeile 6. Das, was hier über die Dauer des grobfaserigen Lärchenholzes aufgenommen wurde, ist fast unverständlich, es soll heißen:

An einer Sennhütte, die Herr Bourgeois auf der Alpenweide les Monts oberhalb Bex im Jahre 1851 an der Stelle eines alten niedergerissenen Gebäudes der nämlichen Art neu aufbauen ließ, habe er zwei lärchene Thürpfosten bemerkt, die aus Balken des alten Gebäudes frisch behauen worden seien. Das Holz schien so frisch, als werde es zum erstenmale aus dem Stamme gehauen. Das Harz floß perlenförmig an ein paar Stellen aus und doch trugen beide Pfosten die Jahreszahlen 1714 und 1663, die beim frischen Behauen der Pfosten sorgfältig beibehalten wurden. Diese Balken hatten gerade die grobfaserige Struktur, die vorhin erwähnt wurde, ihr hohes Alter und ihre ganz vorzügliche Erhaltung sind auffallend.

Craignant de trop alonger, je ne m'arrêterai pas à ce que j'aurais à relever au passage, qui mentionne la répression des délits forestiers dans le canton de Vaud et ie terminerai par les rectifications ci-après:

Page 278, ligne 20 lisez *face* au lieu de „fau“.

„ 279, „ 11 „ *près de 650* au lieu de „650“.

„ 280, „ 15 „ vier bis fünf Zoll langen
anstatt „einen Zoll langen“.

„ 280, „ 18 „ des Bäumchens als es vier
bis fünf Fuß hoch war
anstatt „des Bäumchens“.

